



临危不乱,半小时抢回两条命

烟台业达医院产房护士长黄国红:积福行善24年

初见黄国红,40岁出头的她,穿一身合体的工作服,走起路来匆匆忙忙,一溜烟工夫能折好几个来回,不高的个子,却一脸的笑容。入职24年,黄国红就干了24年的产房工作,她是烟台业达医院的产房护士长。在她眼里,这份工作累并幸福着,她说,为产妇接生是一件积福行善的事。



黄国红对工作尽职尽责。

文/本报记者 闫丽君
片/本报记者 吕奇

专家介绍

黄国红,本科学历,主管护师,1994年7月毕业,就职于烟台业达医院产房。自2009年担任产房护士长工作至今,参加了全国首届助产士培训班。工作尽职尽责,能及时发现难产并协助医师处理,受到广大产妇的好评。

患者第一 紧急处置胎盘早剥

2017年10月12日,怀孕38周+5天的吴女士因为羊水少提前住进烟台开发区业达医院待产室,助产士在例行检查时,无意中发现吴女士流鲜血,便把情况告诉了护士长黄国红。

黄国红一听吴女士流的是鲜血,顿感不妙,跑到床前一看,一股股鲜血正顺着吴女士的身体向外流,甚至连衣物都已被鲜血浸湿了,多年的临床

经验让黄国红高度怀疑其是胎盘早剥。情况紧急,而此时吴女士腹痛严重,加上胎心在减弱,黄国红果断下令,紧急启动急症预警程序。一方面通知大夫,一方面考虑到吴女士怀的是二胎,紧急让助产士为其扩宫口帮助她顺产,并严密监测胎心、血压。时间一分一秒地过去,27分钟后,随着“哇”一声啼哭,女儿平安出世。而此时,吴女士的胎盘剥离面已经达一半。

当医生把这一消息告诉吴女士时,她简直不敢相信自己的耳朵。近日,回想起这趟鬼门关之旅,吴女士感慨万千,她告诉记者,自己以前也是一名护士,知道胎盘早剥有多么凶险,也知道它意味着什么;如果当时知道自己是胎盘早剥的话,一定会让医生赶紧剖腹产。然而令人没想到的是,短短时间里,黄国红护士长不仅让自己少挨了一刀,还顺利保全了她们母女的性命。

爱岗敬业 跪着单手托举脐带

在烟台业达医院的产房里,记者注意到,锦旗和感谢信还真不少。黄国红告诉记者,让她印象最深的一次就是为了抢救脐带脱垂的产妇,她跪在床

上,被推进手术室里,单手托举住脱垂的脐带20多分钟,直到胎儿脱离母体,平安降生。

那是2012年的一天下午,待产室里一名产妇破水,助产士检查宫口时发现产妇宫口稍有异样,像是有什么东西似的,便把这个情况和护士长黄国红做了汇报。黄国红听后赶紧去给产妇做检查,此时,宫口开大3厘米,胎头未完全压紧宫口,脐带从宫口缝隙处脱垂。

脐带一旦脱垂,胎儿就失去了供给来源,很可能在几分钟内窒息死亡,情况十分危急。黄国红一边指挥呼叫医生,一边指挥助产士做术前准备。自己跪在床上,用手托举住婴儿脱出的脐带,医护人员推着病床奔向手术室。就这样,黄国红的手一刻都不敢松懈,连在手术台上,她就这么一直弓着身子。20多分钟后,经过医护人员的共同努力,胎儿终于通过剖宫产顺利分娩。而此时,黄国红已是浑身僵硬,大汗淋漓。

不忘初心 24年专注一件事

像这样的接生凶险场面,黄国红亲历得多了,感触也就多了。她说,给产妇接生孩子虽

不是什么难的技术活,干的却是一件积福行善的事,所以无论工作多忙,只要产妇和婴儿能平平安安,能和她说一声多亏你们了,就足矣!

在业达医院的产房里,同时有八九个产妇待产是很平常的事。而像黄国红这样的助产士只有10个,一年要生近5000个孩子。“有一天,她从白天干到晚上10点,休息两个小时,半夜12点又返回产房忙到凌晨4点。那晚产房出生17个新生儿,加上白天,共出生31人。”在产房助产士林少梅眼里,这个和她一起并肩战斗了24年的护士长总是以身作则,用热情和热心感染大家。

2016年2月21日,黄国红为产妇李珍接生了个大胖儿子,还为她储存了脐带血。没想到2017年9月19日,这份脐带血就派上了用场,淄博16岁的小静(化名)因患再生障碍性贫血,成功进行了ATG+脐带血输注治疗。



扫二维码看视频

有家人陪伴,分娩成美好回忆

菏泽市成武县人民医院产房护士长常静:用心守护每一名产妇

她们均经过正规专业培训,具有丰富的临床经验且配合默契,保护支持自然分娩。促进母婴健康是她们的追求,用心真诚接待每一位产妇是她们的服务理念,这个团队就是成武县人民医院产房。“在这里必须要有很强的责任心才能将工作干好,母婴平安是我们科室每个人最大的愿望。2017年,产房分娩量为5422人,脐血采集案例证明,脐血的采集不影响母婴的安全。”菏泽市成武县人民医院产房护士长常静说。



常静用心呵护母婴健康。

本报记者 李德领

专家介绍

常静,主管护师,2004年至今一直从事产房工作,现任菏泽市成武县人民医院产房护士长。

尽职尽责 呵护母婴健康

走进菏泽市成武县人民医院产房,首先会被干净舒适的环境所吸引。据了解,产房属于封闭式管理,设有可视门铃、单间陪产待产室,并配有多参数母婴监护系统,新生儿辐射台,中心供氧,拥有齐全的抢救设备,为母婴安全保驾护航。并拥有17名助产人员,都具有丰富

的个性化服务经验,服务精良,技术精湛。

产房护士长常静于2004年7月进入成武县人民医院工作,2014年被聘为产房副护士长,2018年被聘为产房护士长。“在医院领导大力支持下,在分管院长的带领下,在护理部的耐心指导下,我们产房制定了产房质控管理目标和重点监管目标,工作起来得心应手。”

常静介绍,医院引进了世界首创的非药物无痛分娩导乐仪,为准妈妈带来贴心医疗服务,利用低频电刺激人体的8个部位,通过神经科学原理,可以一定程度上降低产妇产时疼痛感,减轻产妇产后痛苦,从而有效促进自然分娩,产妇也比较认可。“导乐分娩镇痛仪由经过培训的助产士进行操作,并结合人性化关怀的服务模式,为产妇提供一对一专业陪伴服务,让产妇快乐地享受自然分娩过程。”

“这里的环境很舒服,护士们照顾得也非常细心,我感觉自己康复得也很快。”产后第二天,李女士坐在床上笑着说,刚刚喜得千金的她,说起产房的服务,一直赞不绝口。

“我们应该属于一个特殊

的科室,每天都在迎接新生命的到来,但也涉及到大人小孩两个人的生命安危,必须要有很好的责任心,更需要优质的护理服务。做一名助产士虽然风险很大,但很幸福,尤其是看到新生命的诞生,看到新妈妈们的微笑,感受到她们的信任,再累也是值得的。”常静说,会尽职尽责呵护每一位母婴的健康,用她们温暖的双手托起明天的太阳。

家庭化产房 备受准妈妈青睐

在采访中,记者了解到,成武县人民医院家庭化产房更受准妈妈青睐,它一改以往产妇的分娩模式,由经验丰富的高年资医护团队进行“一对一”的全程陪伴分娩,为孕妇提供全面的星级服务。

记者看到,家庭化产房不但医疗设备和配套设备齐全,而且配有独立的卫生间、衣柜、储物柜、冰箱、微波炉、电视等,使孕产妇在医院中也能享受居家式的环境,轻松待产,快乐生产。此外,还设置了家属休闲区。家属可以在此休息,也可以翻阅杂志与闲聊。温馨雅致的

居家式环境让不少准妈妈们对医院家庭式产房竖起大拇指。

“以家庭化、温馨舒适的房间环境来淡化医院的气氛,融合了家庭的温馨、宾馆的舒适以及医院的安全,让产妇犹如在家里一样,有助于产妇消除心理上的焦虑和恐惧感,以先进的护理模式和国际标准的装备来为产妇提供全程跟踪服务。”家庭化产房负责人说,这种居家式待产环境使产妇从“待产”到“分娩”到“恢复”都能有家人陪伴,在医院也能享受“在家”的温馨生产环境,视病犹亲的医疗照护,使产妇在待产及生产过程中可任意变换适合的姿势,轻松待产,快乐生产。

成武县人民医院家庭化产房医护人员将以优质的医疗服务,陪伴准妈妈们迎接新生命的诞生,让分娩成为一生中最好的回忆。



扫二维码看视频